

# 报了7天旅行团 第5天游客被“丢”在半道

## 成都一旅行社疑“爆雷”，员工反映被欠薪



“订了7天的旅行，第5天就被告知行程终止。”近日，上海的小华(化名)遇到了一件糟心事，她在成都野界国际旅行社(以下简称野界旅行社)报了一个七日游，但走到半道上，却被告知行程终止。

遇见这种情况的不只小华一行，还有不少消费者。有人表示，交费后，还没有出发旅行社就“爆雷”了。

针对上述情况，近日，华西都市报、封面新闻记者进行了采访。

### 旅程中途终止 地接团队称未收到旅行社尾款

6月，小华在社交平台上看到了野界旅行社的广告，便添加了工作人员的微信。一番咨询后，她和朋友分别支付了约5500元，在该旅行社小程序上报了一个三人西藏团。

7月19日，小华二人和拼团的女士开启了旅行，本是7天的行程，却在第5天发生了变故。“7月23日，领队突然告知我们行程终止。”小华说，领队所在的车队没有收到野界旅行社的尾款，无法继续行程。

小华立马与旅行社客服联系，但始终没有得到回复，这让她们非常郁闷。

小华称：“有其他游客提供的聊天截图显示，旅行社让车队不要管游客，直接走就行，让游客自费安排其余行程。我们跟领队商量，后面两天我们自费，由他



消费者发帖“曝光”成都野界旅行社。社交平台截图

私人带我们走完行程。”

后来，小华三人一共支付了3000元给领队，走完了剩下的行程。7月27日，小华结束了这一次旅行，坐上了前往成都的火车。

### 涉及金额或达百万元 有人没出发就联系不上旅行社

遇到这种情况的不只小华一行人。

她说，7月23日她们住在西藏日喀则的一家酒店，发现该酒店内共有7个被终止行程的旅行团，都是野界旅行社的。她说：“这些团队中，有的是行程第三天，有的是第一天，连酒店都没有给他们预订，当时已是傍晚，他们只好自掏腰包住下。”

在多次联系野界旅行社客服及工作人员无果后，几个旅行团的成员们将该情况反映给了相关部门。

“我在野界旅行社的小程序上申请了退款，但一直没有退款成功，客服也一直不回任何消息。”小华说，她拨打的投诉电话目前没有得到反馈，不过有其他消费者投诉到12345后得到了正在处理的回复。

此外记者了解到，当天，有消费者收到野界旅行社工作人员的信息，称公司资金链断裂，后续旅行团全部无法成行。

“我了解到，有人支付了一两万元，但还没出发就联系不上旅行社了。”小华说，目前他们已组建了一个微信群，成员都是野界旅行社的消费者，大多数都已预先缴纳全部或部分款项。

目前，该群已有205人。有人将付款金额做成了表格，小华说：“我看了一下表格，粗略估算涉及金额不下百万元。”

### 数次拖欠工资 旅行社30多名员工被欠薪

记者了解到，野界旅行社办公地址位于成都市成华区。7月26日，记者抵达该地，发现旅行社大门紧锁，房间内还存放有电脑等办公用品。

曾在该旅行社工作的小丁(化名)说，7月23日后他们就没有办公了，目前老板还没有支付6月和7月的工资。

小丁说，此前，旅行社曾数次出现拖欠工资的情况。7月，他和同事的工资被一拖再拖。他很疑惑，6月的工资7月发，为啥业绩做得不错，工资却发不出来？

“到了7月23日，老板又说现在很困难，业绩不好，没有回款，就是劝退的感觉。”小丁回忆说，当时老板让他们去找没有付尾款的顾客收钱，当作工资。“意思就是不去计算工资是多少了，能收多少收多少，大家平分。”后来小丁和同事商量，这个钱该不该收？“收了钱，到时候不能发团的话，就是诈骗了。我们本来就是打工的，也不希望让更多人的权益受损。”小丁说。

7月23日，一直和旅行社合作的一家地接团队老板还找上门来，称旅行社欠钱不还，双方还闹到了派出所。小丁和同事们也等着讨要说法，当晚11点左右，小丁等人与公司签订了一份工资欠条。目前，该旅行社被欠薪的30多名员工已申请了劳动仲裁。

### 旅行社法定代表人： 正在筹钱、核算退费金额

记者查询到，野界旅行社的旅游业务主要针对新疆和西藏两大热门旅游目的地，通过在社交平台上发布旅游内容引流揽客。

7月19日，成都市文化广电旅游局曾发布7月8日至14日旅行社投诉量前十名单，野界旅行社排在首位。

7月27日，记者拨通了该旅行社公司法定代表人李先生的电话。电话里，记者听到了他和一位顾客沟通退费的过程，并对对方承诺“8月之内可以处理退款”。

针对退款、欠薪的问题，李先生回复说：“正在积极处理退款，我到现在都还在积极联系客人。什么时候退、退多少金额，正在和大家沟通、协商。”他说，目前还处于筹钱、核算退费金额的阶段。

李先生说，目前公司因经营不善，出现了资金链断裂的情况，有一两百万的亏损，后续将积极处理。对于预计多久能完成全部退款、薪资发放的问题，他回复称：“暂时不明确。”

华西都市报-封面新闻记者 苟春

# 花7.5万元找人“代写论文”未过审 博士生怒告代写公司

近年来，“代写论文”在网络各大平台屡禁不止，尤其临近毕业季更是“生意火爆”。但是“代写论文”不仅是一种论文造假、学术不端行为，还容易导致经济损失。近日，成都青羊区人民法院就审理了一起类似案件。

### 花费7.5万元 找人“代写论文”

某高校博士生小李为顺利毕业，在网上找到一家经营“论文修改”的店铺咨询，该店铺客服向小李表示，可以提供“论文代写”服务。小李表明自己已经写了初稿，需要找人将论文修改至提交盲审，并要求在2023年11月底完成。

双方经过交流后就服务费用、提交时间等事项达成一致。客服向小李发送《论文写作协议》，约定由该公司为小李修改一篇博士论文共计5.5万元，并安排写手老师根据修改意见进行修改全文，修改次数不限，直到满意为止。

协议签订后，小李先向该公司支付3万元定金，之后，该公司将小李、写手拉

进微信群进行“论文修改”交流。随着论文的不断修改，写手认为，原本约定的只是修改，现在却基本变成重写一篇论文，遂向小李提出加费用。于是小李又向写手支付了2万元。2023年12月1日，小李向该公司支付剩余尾款2.5万元。

2023年12月27日，该公司向小李发送最后一版修改论文。之后，小李主张该论文因质量差未通过导师审核，致使无法提交盲审，故向该公司主张要求退还所有费用。

### 代写论文行为 属于无效法律行为

青羊法院审理后认为，博士研究生应当具备独立从事学术研究工作的能力，而学位论文系学术研究能力的重要体现，学位申请人应当遵守学术道德和学术规范。论文修改系论文写作过程中的必备环节，论文修改能力也是学位申请人的必备能力之一，案涉论文的修改不限于语言表达、论文格式等形式修改，更涉及了论文结构、内容等实质性

修改，原、被告的上述行为违反了学术诚信和公序良俗原则，扰乱了正常社会秩序，损害了社会公共利益，故原、被告之间的合同应当认定为无效。

关于原告要求被告全额退还费用的诉讼请求。原、被告对于合同无效均有过错，故依据《中华人民共和国民法典》第一百五十七条，依法予以调整，部分支持3.75万元。关于资金占用利息，由于案涉合同无效，原告主张资金占用利息于法无据，法院不予支持。

法官提醒，代写论文的行为违背社会公序良俗，属于无效法律行为。同时代写论文被教育部明确认定为“学术不端”行为并严厉打击，对参与购买、代写论文的学生给予开除学籍处分；已获得学历证书、学位证书的，依法予以撤销。提醒广大从业者和高校学生应时刻谨记学术诚信、恪守学术道德、遵守学术规范，将更多精力和金钱用于提高学术水平和专业能力，而非通过不正当途径来获取利益，否则将承担相应的法律后果。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

### 招揽180余人下注，流水130余万元 成都警方挡获 一“欧洲杯”赌球团伙

华西都市报讯(记者 于婷)聚在一起，吃点夜宵，看球喝酒，成了不少人在这个夏天的“仪式感”。近日，成都武侯公安分局治安大队接到辖区居民举报，少陵路一家酒吧内有人在下注赌球。经初步摸排，确定这是一起有组织的涉欧洲杯赌球活动。随后，治安大队联合刑警大队、相关派出所成立专案组，根据线索开展情报研判和侦查工作。

经调查，欧洲杯开赛前，某酒吧工作人员王某、易某某、李某某等人就相约通过欧洲杯“捞一笔”。他们先是在某小区租了一套房，采购了多台电脑，成立了所谓的“工作室”，通过非法渠道购买了境外某网站账号，掌握外盘赌球赔率，随后在社交平台上发布信息招揽线上“客户”，并在一些酒吧、KTV招揽线下“客户”，主要针对当晚比赛胜负关系、净胜球数等，根据境外赔率坐庄下注。因为掌握了境外平台赔率，该团伙基本可以稳赚不赔。

自6月中旬以来，该团伙共招揽180余人参与下注，下注流水高达130余万元，非法获利20余万元。

目前，犯罪嫌疑人王某、易某某、李某某等9人因涉嫌聚众赌博罪，依法被刑事拘留，盛某某等100余人因参与赌博，被处以行政拘留、罚款等处罚。